

边检“警花”董少瑜： “国门一线”默默绽放的“榜样之花”

向妈妈之约
2020唐山
超级妈妈
UPER MOM 评选

燕都融媒体记者 闫漪/文 王青峰/图



她，头顶国徽，在铁血阳刚的边检线上，似玫瑰，铿锵有力，不让须眉，作为“国门卫士”，静静绽放女性的侠骨柔情；她，舍小家为大家，却在潜移默化间，在儿子幼小心灵深处埋下了一颗神圣军旅梦的种子，成为儿子心目中最闪亮的样子。

董少瑜，是绽放在唐山出入境边防检查站边检一线的一朵“警花”，在有着51名队员的执勤三队，她是队长，是队里唯一的女性，更是队里男警们的“榜样之花”。她带领着50名队员，担负着唐山港京唐港区4个港池36个对外开放泊位的出入境船舶及其载运货物、人员及其携带行李物品的出入境边防检查任务，一直保持着勤务“零差错”“零事故”“零违纪”的记录，用专业技能和丰富的经验织密口岸“安全网”。

伴随着对讲机的响起，在唐山出入境边防检查站第二警务区，董少瑜与一线执勤民警，对京唐港区12号对外开放泊位入境船



的检查监护情况进行时时沟通。海风吹拂，煤粉时不时打在脸上。

2003年从军校毕业，董少瑜如愿成为边检一线的一名女检查员，从最基层的边检一线检查员到执勤三队队长，从“橄榄绿”到“藏青蓝”，时间的脚步丰盈了阅历，也将自信从容、果敢睿智与责任担当写在了董少瑜

的脸上。

“‘边检无小事，事事关国家’，确保口岸绝对安全稳定，不该出去的绝对不能出去，不该进来的绝不让进来。”边检工作是维护国家安全的第一防线，在董少瑜内心深处，为祖国和人民守好这道国门除了历练扎实的专业知识、熟练的专业技能，更重要的是

要葆有严谨负责的工作态度、一颗强大的责任心，以及将工作做到极致的不懈追求。

疫情防控期间，董少瑜和队员们坚守岗位，靠前服务确保捐赠物资零延时通关；将服务关口前移，助力码头企业复工复产；对疑似发热症状下船船员进行“精致、极致、细致”、“全闭环”查验，用责任感扛起疫情防控的“钢铁长城”。

网上追逃人员、船舶擅自出境、外轮未按规定航线行驶、无证登轮……近二十年的打磨锤炼，这些违法违规案件都难逃董少瑜的“法眼”。踏实稳重、身兼多才、技术过硬——董少瑜早已成为边检线上“战能独当一面，柔能亲切沟通”的业务老手和能手。“礼仪服务之星”“优秀检查员”“文明使者”“企业最满意检查员”“三八红旗手”、优秀基层干部、多次个人三等功，带领队里两名男同志在全省检查员风采大赛中夺得团体亚军……一个个的荣誉光环见证着董少瑜作为“国门卫士”的爱与责任，付出与坚守。

随着唐山国际化步伐加快，进出口岸的船舶、出入境人员数量较过去呈百倍增长，这也就意味着董少瑜愈发忙碌。虽然办公室在机关办公大楼，但是每个月有二十多天她的身影总会出现在口岸一线，其中8天是24小时一线值守。

这便意味着董少瑜对家庭、对孩子亏欠很多。“作为母亲我算不上称职，对儿子的陪伴也显得有些奢侈。”所以，但凡休息，董少瑜总会尽量弥补对儿子的关爱，做儿子最忠实的听众，解决儿子成长中的小烦恼，教育孩子凡事懂得坚持和努力的意义。儿子写作业，她便在一旁默默陪伴，和儿子一起学习进步——熟悉边检英语、钻研边检业务，学习最新规定文件，不断提高自身业务水平。

“我儿子的梦想是当一名特种兵！”对于儿子的小小梦想，董少瑜有着小小的骄傲。而这，不过是她的每一份努力和付出，潜移默化收在了儿子的眼力和心里。

从边检女兵到边检女警，董少瑜默默奉献，以女性特有的执着与热情擦亮着国门名片，也在慢慢以女性最细腻的情感诠释着一位榜样妈妈的力量。

安全用药，战疫同行 秦市“安全用药月”活动启帷



本报讯(燕都融媒体记者杨琦 通讯员刘玥)筑牢药品安全防线，保障百姓用药安全，10月28日上午，秦皇岛市2020年“全国安全用药月”启动仪式在海港区天洋西厅广场举行。

上午9时许，“全国安全用药月”启动仪式开始，药品生产和经营企业代表首先进行责任宣言，并由执业药师代表发出“安全用药倡议书”，随后，药品经营企业代表现场作《我们是药品安全守望者》主题演讲。秦皇岛市市场监督管理局副局长刘旺宣读“安全用药月”活动方案。

“全国安全用药月”期间，秦皇岛将围绕“安全用药，战疫同行”主题，组织开展安全用药科普宣传活动，进一步推动全市药品安全工作的有序开展。其中，充分发挥药师、药学专家及相关专业团体的作用，对儿童、老年人等特殊群体安全用药进行解读和科普，形成有效的科普干预。引导广大公众积极参与“药品安全网络知识竞赛”等活动。

仪式最后，由秦皇岛市市场监督管理局局长纪振勇讲话并宣布“安全用药月”活动启动。

高新公安抓获诈骗嫌犯 民警帮其照看十岁儿子

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽 通讯员杨帆)10月22日，唐山高新警方成功破获一起电信诈骗案，抓获犯罪嫌疑人一名，警方还妥善照看了其十岁儿子。

9月29日12时许，受害人报警称自己被人诈骗了6400元。接报后，民警立即受理并展开调查。经过缜密调查、多次蹲守，最终于10月22日成功收网，一举抓获犯罪嫌疑人何某，现查实，何某事先了解受害人部分信息，继而冒充熟人打电话、以车祸急救为由博得受害人同情后借钱，通过微信转账的形式分三次骗得受害人共计6400元。经讯问，犯罪嫌疑人对犯罪事实供认

不讳已被警方刑事拘留。

因何某家庭贫困特殊，家中唯一一年逾八十岁体弱多病的老父亲无法照看其十岁儿子，10月22日何某到案，其儿子随即被老父亲送到办案单位，考虑到少儿心理健康及衣食生活，老庄子派出所立即安排有经验、会沟通的专职警力每天照看男童的饮食起居，并多方沟通协调孩子安置事宜。

目前，辖区首佳颐养中心主动关爱、担负起过渡期孩子的妥善照顾工作。一人被捕，累及全家，希望高新公安的关爱能够让一个深入歧途的浪子回头。

轿车车牌戴口罩 驾驶员记满十二分

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽 通讯员皇甫常海)10月29日，唐山市交警第四大队民警在执勤中查处一起故意遮挡机动车号牌的交通违法行为，驾驶员为躲避限号期间电警的抓拍，给自己的车牌戴上了口罩，驾驶证因此被记满十二分。

当日10时许，执勤民警在新林道巡逻时发现一辆黄色长安牌轿车，车牌用口罩遮挡着，民警随即将该驾驶员控

制并将遮挡的口罩摘下。经查，该车的实际车牌为冀B***86，因星期三尾号1和6限行，所以前一天晚上出门时把车牌用口罩罩上，第二天再开车出来时竟然忘了摘下。随后执勤民警对当事人开具强制措施凭证，因驾驶员王某故意遮挡机动车号牌，根据《道路交通安全法》第九十五条规定，王某将面临罚款200元、记12分的处罚。